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Jelezhetik, ha kóbor ebet látnak

Az (X) szignóval el lá tott szö ve gek  fi ze-
tett rek lá mok, köz le mé nyek. A meg je lent 
írá sok nem fel tét  le nül a szerkesztőség 
vé le mé nyét tük   rö zik!
Szerkesztőségünk fenn tart ja a jo got, 
hogy a be ér ke zett le ve lek és más fé le írá-
sok közléséről dönt sön. Kéz ira to kat  nem 
őrzünk meg, és nem kül dünk vis  sza.

Hir de tés fel vé tel és ter jesz tés a szerkesz-
tőség címén hétköznap 8–16 óra között.
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Aszfaltozott zsögödi utcák
Folytatni kell a felújításokat

KOVÁCS ATTILA

Több éven át tartó vezeték-
építés, majd a felújítás után 
idén alakult ki a városrész 

főutcájának, a Zsögödi Nagy Im-
re utcának az új arculata, de en-
nek környezetében is történtek 
kedvező változások. A Kicsimező 
utcában nem kell többé a sarat 
kerülgetni vagy a port nyelni, 
az idén elkezdett korszerűsítés a 
végéhez közeledik. Az úttest ala-
pozása után az első aszfaltréteget 
elterítették, így most már csak a 
kopóréteg hiányzik ahhoz, hogy 
az útburkolat teljesen elkészüljön 
– addig még a magasabb aknafö-
delek miatt kell óvatosabban köz-
lekedni. A kopóréteg elhelyezése 
mellett a járdák, illetve a széle-
sebb szakaszon kialakított par-
koló térkövezését kell elvégezni, 
az építő cég a hónap végéig fejezi 
be a munkát. Hasonló a helyzet a 

nem messze levő Kőbánya utcá-
ban is, ahol az első réteg aszfal-
tot nemsokára követi a második. 
Mindkét utcában esővíz-elvezető 
hálózat is készült.

A Zsögöd utca következik

Másik fontos utcája a városrész-
nek a Zsögöd utca, amely a kereszt-
úttól a templom és a temető érinté-

sével egészen a Natúr lakóparkig 
vezet. Csak az első szakasza volt 
aszfaltozva, amelyet négy éve, a 

szennyvízvezeték építésekor rész-
ben felástak, majd a burkolatot ki-
javították. A második, 1,2 kilométe-
res szakaszon, amely a lovardától a 
lakóparkig tart, soha nem volt még 
aszfaltburkolat, de ennek kivitele-
zésére is készülnek. Szőke Domo-
kos csíkszeredai alpolgármester 
kérdésünkre azt mondta, a Zsögöd 
utca második szakaszának felújí-
tásához szükséges kiviteli tervek 
véglegesítése folyamatban van. 
A felújításról a helyi önkormány-
zati képviselő-testület dönt majd 
a jövő évi költségvetés függvé-
nyében, a beruházási lista végle-
gesítésekor derül ki, hogy lesz-e 
pénzösszeg elkülönítve erre a cél-
ra. A Helyi Fejlesztési Országos 
Program (PNDL) keretében erre a 
munkálatra 1,3 millió lej értékű 
támogatást biztosítanak. A Zsö-
göd utca első szakaszán is szük-
ség lenne új aszfaltburkolatra, 
ennek elkészítése is szerepel a 
tervek között, ott viszont azelőtt 
zárt esővíz-elvezető hálózatot 
kell kiépíteni a mostani sáncok 
helyett – tudtuk meg.

Új útburkolat a Kicsimező 
utcában. Nemsokára végeznek a 
munkával

▴   FOTÓ: GECSE NOÉMI• Csíkszereda zsögödi városrészében több év vára-
kozás után jelentős útfelújítások készültek el idén, a 
munkát pedig folytatni szeretnék. A következőkben a 
Zsögöd utcában készülhet aszfaltburkolat.

A Zsögöd utca második 
szakaszának felújításához 
szükséges kiviteli tervek vég-
legesítése folyamatban van.

Életének 98. évében elhunyt Da-
czó Árpád Ernő P. Lukács OFM fe-
rences szerzetes, plébános, vallási 
néprajzi író, a népi Mária-kultusz 
és Csíksomlyó múltjának kutató-
ja. Dédabisztrán született 1921. 
május 16-án, 1940-ben lépett be 
a ferences rendbe, a teológiát 
Vajdahunyadon végezte. 1945. 
február 25-én tett ünnepélyes 
fogadalmat, és 1946. május 19-én 
pappá szentelték. Ferencesként 
része volt a kommunista államhat 
alom üldözésében, 1948-ban le-
tartóztatásba, majd kényszerlak-
helyre került. 1957-ben a csíksom-
lyói kegytemplom igazgatójává 
nevezték ki, ahol 13 évig szolgált, 
a templomot ő díszítette varrotta-
sokkal, rakottas szőnyegekkel és 
felcsíki fekete kerámiával. 1969 és 
1970 között a Kissomlyó-hegyen 
helyreállíttatta a stációs keresz-
teket. Itt ismerkedett meg a népi 
Mária-tisztelet mélységével is, 
tudományos publikációi ennek 
addig ismeretlen vonatkozásaira 
(például a holdkultusszal össze-
függő képzetekre) és a gyimesi hi-
edelemvilág ősi történeti rétege-

ire irányították a figyelmet. 1970-
től Szentágota, 1973-tól Kostelek, 
1978-tól Marosillye plébánosa. 
1980-tól a marosvásárhelyi Szent 
Imre plébánián lett káplán, 1989-
től pedig Fogarason volt házfő-
nök és plébános. 2000-ben jelent 
meg Csíksomlyó titka. Mária-tisz-
telet a néphagyományban című 
könyve, később az általa gyűjtött 
erdélyi és moldvai archaikus népi 
imádságokat, ráolvasókat, szen-
tes énekeket is kötetben jelen-
tette meg. Csíksomlyó ragyogása 
című könyvében a csíksomlyói 
kegyhelyen ma is megtapasztal-
ható napkultuszról írt.

Elhunyt Daczó Árpád P. Lukács

C síkszeredában havonta átlagban 
20 gazdátlan ebet gyűjtenek be 

az utcákról és szállítják a csíktaplo-
cai kutyamenhelyre. A kóbor kutyák 
befogását tavasz óta az Eco-Csík hul-
ladékgazdálkodási cég helyett a Pro 
Animalia Alapítvány végzi.

Száva Emese, a Pro Animalia 
Alapítvány ügyintéző igazgatója ér-
deklődésünkre elmondta, heti rend-
szerességgel foglalkoznak a taplocai 
kutyamenhely munkatársai a kóbor 
kutyák begyűjtésével a csíkszeredai 
közterületekről. Ugyanakkor a lakos-
sági jelzéseket is fi gyelembe veszik, 
és terepre vonulnak, ha szükséges. A 
korábbi szolgáltatóhoz, az Eco-Csík 
Kft .-hez hasonlóan az alapítványhoz 
is lehet jelenteni, ha a lakók kóbor 
kutyákat látnak a városban. Ezt a 
0749-416802-es telefonszámon lehet 
megtenni munkanapokon 9-16 óra 
között. „Sokat segíthetnek betelefoná-

lók azzal, ha részletes információkat 
adnak meg a kutya pontos hollétéről 
és jellemzőiről, hogy mekkora, mi-
lyen színű, és milyen a viselkedése, 
agresszív, támadó vagy sem” – sorolta 
Száva Emese. Munkatársaik kora reg-
gelenként fogják be az állatokat a jog-
szabályok által előírt módszerekkel. 
„Soha nem fogynak el a kóbor kutyák 
az utcákról, ha az emberek nem értik 
meg, hogy felelősen kell állatot tarta-
ni” – jegyezte meg az ügyintéző. Hoz-
zátette, hogy a környező falvaknak 
is rendezniük kellene a kóbor kutyák 
helyzetét, hiszen minden település-
nek kötelessége nyilvántartásba venni 
ezeket. (Barabás Hajnal)

A taplocai kutyamenhelyre 
kerülnek az utcáról befogott 
kóbor kutyák
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